

ОТЗЫВ
**научного руководителя на диссертационную работу Бойченко Алексея
Александровича на тему: «Особенности и механизмы виктимизации
больных параноидной шизофренией», представленную д на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.06 – психиатрия**

Бойченко А.А. работает в должности ассистента на кафедре психиатрии, наркологии и медицинской психологии Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» с 2016 г. по настоящее время. В 2014 г. окончил Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького. С 2014 по 2015 год проходил интернатуру по специальности «Психиатрия» на базе ФГБУ СПб НИПНИ им. В.М. Бехтерева. С 2015 по 2016 год проходил специализацию по специальности «Психотерапия» на базе ФГБУ СПб НИПНИ им. В.М. Бехтерева. В октябре 2016г. получил сертификат врача-психиатра в Донецком национальном медицинском университете им. М. Горького. В 2016 году окончил курс повышения квалификации по специальности «Системная семейная психотерапия» на базе ФГБУ СПб НИПНИ им. В.М. Бехтерева.

В диссертационном исследовании Бойченко А.А. представлено теоретическое обоснование и новое решение актуальной научной задачи современной психиатрии – изучение структурно-динамических особенностей, механизмов формирования виктимизации у больных шизофренией, ее влияние на развитие вторичной негативной симптоматики.

Особый интерес представляет предложенная автором программа девиктимизации и субъективного личностного восстановления пациентов, не использовавшаяся ранее в клинической практике. Программа включает в себя создание терапевтической среды с использованием групповых и индивидуальных методов психообразования с элементами тренинга социальных навыков, отдельных техник когнитивно-поведенческой терапии и системной семейной терапии.

Бойченко А.А. за время выполнения работы показал себя ответственным, высокопрофессиональным и дисциплинированным исследователем, способным сформулировать цель и задачи работы, провести аналитический обзор литературы, обследовать пациентов, провести анализ полученных результатов, сформулировать выводы. Диссертантом была

изучена взаимосвязь негативных психопатологических симптомов с выраженностью виктимизации у больных параноидной шизофренией. Впервые были выделены и проанализированы особенности интегративных индивидуально-психологических механизмов (экзистенциальные ресурсы, субъективизация) формирования виктимизированной личности больных параноидной шизофренией. Было оценено влияние ресурсных возможностей личности на уровень виктимизации данного контингента больных. Проведенный автором научный анализ полученных результатов, включая современные методы математической и статистической обработки информации, послужил основанием для разработки комплекса мер, направленного на девиктимизацию и субъективное личностное восстановление больных параноидной шизофренией, была доказана его эффективность. Разработанная программа может быть использована в широкой психиатрической и психотерапевтической практике при лечении больных шизофренией.

По материалам диссертации опубликовано 26 научных работ, из них 12 статей в научных изданиях, 8 из которых в изданиях, рекомендованных ВАК ДНР. Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы, вытекают из поставленных задач, опираются на значительный объем исследований.

Представленная характеристика выполненного исследования позволяет считать диссертационную работу Бойченко Алексея Александровича «Особенности и механизмы формирования виктимизации больных параноидной шизофренией» самостоятельной и законченной научной работой. Диссертация соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть допущена к публичной защите по заявленной специальности, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель –
заведующий кафедрой психиатрии,
наркологии и медицинской психологии
ГОО ВПО ДОННМУ им. М.ГОРЬКОГО,
доктор медицинских наук, профессор



Печать
ЗАВЕРЯЮ
В.А. Абрамов
И.А. Машкова
Ведущий специалист отдела кадров
ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького